

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 91 (9697) *

СУББОТА, 30 июля 1988 года. *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА



По решению бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства за июнь 1988 года, на Доску почета в газете «Красный маяк» заносятся:

— **Нина Петровна Яковлева** — доярка колхоза «XXI партсъезд», которая надоила от каждой из 21 закрепленной коровы по 562 килограмма молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— **Федосья Николаевна Федорова** — доярка колхоза «Красное Заречье», которая надоила от 22 закрепленных коров по 450 килограммов молока и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— **Станислав Петрович Петров** — дояр совхоза «Организатор», который получил от каждой из 28 закрепленных коров по 441 килограмму молока и занял третье место в социалистическом соревновании среди доярок и дояров района;

— **Валентина Ивановна Булынкина** — животновод по выращиванию телят совхоза «Опочецкий», которая получила среднесуточный привес от 60 голов по 1246 граммов;

— **Зинаида Ивановна Лифанова** и **Галина Ивановна Алексеева** — животноводы по откорму телят, работающие на арендном подряде в совхозе «Салют», получившие среднесуточный привес по 924 грамма от закрепленных 126 голов телят;

— **Валентина Леонтьевна Гаврилова** и **Антонина Федоровна Осипова** — животноводы по откорму крупного рогатого скота фермы Зуйково совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес по 975 граммов от 156 голов скота;

— **Мария Васильевна Васильева** и **Нина Васильевна Никандрова** — животноводы по откорму крупного рогатого скота фермы Ровный Бор совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес по 959 граммов от 93 голов скота;

— **Валентина Ивановна Петрова** и **Валентина Владимировна Иванова** — животноводы фермы Горькухино совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес от 146 голов крупного рогатого скота по 918 граммов;

— **Галина Петровна Романова** и **Валентина Васильевна Иванова** — свинарки фермы Зуйково совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес по 709 граммов от 275 голов свиней;

— **Валентин Михайлович Ошэ** и **Анатолий Владимирович Ошэ** — свинарки фермы Ровный Бор совхоза «Глубоковский», получившие среднесуточный привес свиней на откорме от 186 голов по 708 граммов;

— **Нина Дмитриевна Иванова** — свинарка фермы Орлово колхоза «Большевик», получившая среднесуточный привес на откорме по 626 граммов от 98 закрепленных голов свиней.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая
на 29 июля 1988 года.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — намолот с гектара (в центнерах).

«Кр. Октябрь»	19	11,5
«Вперед»	18	13
«Авангард»	14	10
«Организатор»	12	10
им. Мичурин	10	18,7
«Глубоковский»	10	11,7
«Кр. Заречье»	8	10,7
«Большевик»	8	16
«XXI партсъезд»	6	14,2
«Урожай»	4	11,3
«Кр. фронтовик»	3	15
им. Жданова	2	20
«Салют»	2	10,4
им. Любимова	2	10,0
«Духновский»	2	8,6
«Заветы Ленина»	—	—
«Опочецкий»	—	—
По району	6	12,6

Первые дни уборочной стадии показывают, что в ряде хозяйств отсутствует

учет намолоченного хлеба. Это можно сказать о таких хозяйствах, как совхозы «Салют» и «Организатор».

Среди передовиков хочется назвать колхоз «Красный Октябрь» (председатель А. С. Иванов, секретарь партийной организации Н. В. Егорова, главный агроном А. А. Попов), где на отчетную дату убран 121 гектар зерновых культур.

Успешно в минувшие дни поработали земледельцы совхозов «Организатор», «Глубоковский».

До сего времени не приступили к уборке урожая комбайнеры колхоза «Заветы Ленина» (председатель Н. А. Гурова, секретарь партийной организации Е. М. Николаева). А убирать здесь немало — 480 гектаров озимых и яровых культур. Оттягивают уборочные работы и механизаторы совхоза «Опочецкий».

◆ *Маршрутами уборочной стадии*

Что рождает беспорядок

На исходе второй месяц лета. Еще не спала напряженность на заготовке кормов, а уже необходимо вести уборку хлебов. Хлеб и корма, корма и хлеб — эти два слова, эти две цели тревожат сейчас каждого. Понятно, как много зависит от той работы, что развернулась на кормовых угодьях и хлебных нивах района.

Так получилось, так сложилась обстановка, что переплелись одновременно две важнейшие сельскохозяйственные кампании. Однако не во всех хозяйствах специалисты, руководители отнеслись к сложившейся ситуации с полной ответственностью. Взять, к примеру, колхоз имени Любимова. Не блещут здесь земледельцы высокими темпами на заготовке кормов. Медленно пополняются запасы сена, сенажа, а силоса вообще пока не заложено ни тонны. Видно, пошла не впрок минувшая зимовка, когда руководство колхоза обивало пороги хозяйств Латвии, чтобы заполучить сена или соломы.

Не обеспокоены в колхозе и тем, что до сего времени зерновые комбайны простояют на территории мастерской. Секретарь партийной организации Н. П. Пуртова объяснила, что такое положение сложилось из-за недоработки условий оплаты труда на период жатвы, да и не подготовлено к переработке зерна сушильное хозяйство. Получается какой-то замкнутый круг. В хозяйстве еще с весны функционируют два коллектива интенсивного труда, которые и в настоящее время ведут заготовку грубых и сочных кормов. Все члены этих коллективов прекрасно осведомлены, что оплата ведется по конечному результату. КИТы на жатве бездействуют, ведь только в одном звене есть комбайнер. Нужно срочно искать выход, как это произошло в соседнем совхозе «Организатор», где недостающих комбайнеров временно ввели в коллективы. И не надо было возвращаться к старому методу организации труда на уборке урожая.

Встретившись в третьей бригаде возле сменовского

навеса с электриком хозяйства, услышали совсем другое, противоположное мнение по поводу готовности сушильного хозяйства к работе.

— Да, электромоторы для сушилки из ремонта еще не прибыли, — говорит Г. Н. Козлов. — Но зерно на переработку оно может принять хоть сейчас. Ведь во семь оставшихся моторов рабочие, и чтобы заполнить сразу секции хлебом для сушилки, ох как много нужно поработать комбайнёрам. Есть и другой выход. Можно снять моторы и с вальковского наряда, где сено уже хорошо просохло.

Но этот выход никто не ищет. Секретарь партбюро Н. П. Пуртова или скрывает безхозяйственность, или плохо осведомлена о происходящем в хозяйстве.

Или другой факт. Возле Сменова на заготовке сена жажда должна работать второй КИТ. Однако все стояло около мастерских без движения, и кроме гусеничного трактора, брошенного около силосной траншеи, мы больше ничего не увидели. Поверх утрамбованной массы лежала огромная куча покерневшей вяленой травы (на снимке). Видно, что трава была скоплена на сено, но прошедший дождь сделал свое дело, и ее привезли сюда. Только затрамбовать ее так и неудосугились.

В чем же истинная причина, что техника и люди в этот день бездействовали, нанося огромный экономический ущерб хозяйству?

Оказывается, на затишье повлияло то, что вчера по приказу председателя колхоза А. В. Беляева была выделена машина в райпо за винно-водочные изделия. Хотя спиртное было завезено к вечеру, руководитель хозяйства дал распоряжение зав-

магу Лаптевского магазина торговать им до двадцати часов. Надо отметить, что все эти распоряжения шли в обход сельского Совета.

На следующий день от Любимовского сельсовета была создана комиссия, в которую вошли председатель группы народного контроля бухгалтер Т. И. Леонова, контролер по ценам, работник почты Т. И. Иванова, член правления Г. А. Алексеева. Она проверила наличие спиртного, которого не оказалось. За два часа было продано все, что завезено.

Председатель исполнкома сельского Совета Е. И. Васильева просто в недоумении, как это без особого распоряжения, согласования с местными властями завозили и торговали спиртным. А ведь до этого она обращалась к А. В. Беляеву с просьбой о выделении хотя бы какого-нибудь транспорта для завоза продуктов в Вальковский магазин, но получила ответ, что нет горючего.

Плохо, что в такое ответственное для уборки урожая время большинство специалистов хозяйства беспокоится не о том, о чем надо. Пора бы и Н. П. Пуртовой четче знать, что делается в хозяйстве и направлять настроение людей на выполнение намеченного, знать, как на сегодняшний день обстоят дела с организацией труда на полях. Агрономической службе, которую возглавляет В. М. Зольников, четче направлять деятельность КИТов. А то не пришло бы вновь после «зеленой жатвы» ехать за кормами в Прибалтику, а семена искать в белорусских хозяйствах.

В заключение хочется сказать, что подобный подход к организации труда в отраслях колхоза имени Любимова неоднократно ставил под угрозу развали колхозные коллектизы интенсивного труда. И лишь благодаря большим усилиям работников вышестоящих организаций их удавалось спасти. Не пора ли в колхозе имени Любимова проникнуться к самостоятельности земельной заботой.

Трудно, конечно, с таким подходом к делу руководству хозяйства по-настоящему организовать высокопроизводительный труд, который бы в корне повлиял на финансовое положение хозяйства. Пора задуматься над созданным положением и другим службам. Ведь очень скоро придет время, когда хозяйству полностью придется жить на собственные заработанные деньги.

Только строгое распределение обязанностей среди земледельцев, внедрение передовых форм организации труда, а не подобное «занятивание» с людьми помогут колхозу выйти из прорыва.

Ю. СТЕЛЬМАХ.

Фото Ю. Орлова.
Колхоз имени Любимова.



● В советах трудовых коллективов

НАЙТИ СВОЕ МЕСТО

На заводе БВКП и ЗЦМ в начале года был также создан совет трудового коллектива. Его председателем сейчас является Сергей Евгеньевич Иванов, оператор сушильной установки ЗЦМ. Некоторые анкетные данные председателя: 34 года, беспартийный, на заводе работает с 1980 года. Был и слесарем, и экспедитором. Теперь завод переопределяется, приобрел новую профессию и С. Е. Иванов.

Вот что рассказал председатель совета трудового коллектива о работе возглавляемого им выборного органа.

— В наш совет трудового коллектива вошло девять человек, в том числе директор завода и партторг. Остальные семеро — рабочие. Кандидаты в совет выбирались на общем собрании трудового коллектива. Было выдвинуто человек семьнадцать. Тайным голосованием рабочие и служащие завода определили юношеский состав совета.

Конечно, при выборе членов совета учитывались и их деловые качества, и репутация у товарищей, и их активность, настойчивость, умение постоять за интересы коллектива. Вот, например, в совет трудового коллектива был избран Юрий Хохлов. Его высоко ценят на заводе как работника — он работает у нас электриком. Юрий — комсомолец, в суждениях прям, независим. Хороший производственник и член совета Виталий Горовой, наш сварщик. Он постарше Юрия, но также еще молод. Коммунист. Обладает очень ценным качеством — настойчивостью.

В нашем совете трудового коллектива есть небольшие, если можно так сказать, под-

комиссии, из двух-трех человек: по оплате труда, по жилищным вопросам. Существует у нас и специальная конкурсная комиссия. При наличии на заводе какой-либо вакансии, если на нее предстоит сразу несколько человек, эта комиссия выбирает самого достойного.

Комиссия по оплате труда разбирает денежные споры. У нас на предприятии внедрен бригадный подряд, и порой при определении зарплаты членам бригады возникают конфликты. Мы стараемся решать эти конфликты по справедливости.

На одном из заседаний нашего совета трудового коллектива рассматривались вопросы дальнейшей жизни нашего предприятия, его перепрофилирования, перехода на хозрасчет. Мы хотели уяснить себе, что такое хозрасчет, что такое самофинансирование. У нас на заводе еще далеко не все знают, что представляют собой эти экономические категории. Сейчас, когда предприятия нашей страны переходят на новую систему хозяйствования, экономические знания должны иметь каждый рабочий.

И наш совет трудового коллектива также сможетнести свою лепту в ликвидацию экономической неграмотности.

Одна из важных сторон деятельности нашего совета трудового коллектива — это работа комиссии по жилищным вопросам. У нас скоро будет сдан новый многоквартирный дом со всеми удобствами, и администрация завода, чтобы обеспечить гласность и справедливость в распределении квартир, поручила это совету трудового коллектива и профсоюзу. Мы совместно рассмотрели все кандидатуры, проголосовали и вывесили списки. Надо сказать, что на нашем заводе жилищная проблема не стоит так остро, как на других предприятиях города. Рабочие у нас, практически все, жильем обеспечены.

Разумеется, круг вопросов, которые может решить совет трудового коллектива предприятия, гораздо шире. Мы также пока недовольны сделанным. Действуем нерешительно, но ведь у нас совсем мало опыта. Находимся, так сказать, в начале пути.

И рабочие нашей работой не удовлетворены. Говорят: «Ну что же, действуй, ты рабочая власть!» Но мы пока не очень разворотились. Наверно, потому и с администрацией еще не ссорились. И все же, мне кажется, опыт работы наш совет трудового коллектива наживет, найдет и свое место в жизни завода.

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ КУДА ПРОПАЛА БУЛКА?

СРЕДА, 27 июля. Время предобеденное. Магазин № 25. Вопрос к заведующей В. И. Осиповой.

— Валентина Ивановна, что-то у вас стеллажи для хлеба пусты?

— Свежий хлеб еще не завезли, а старый кончился.

— Не хватает хлеба?

— Хлеба достаточно, а булок мало. И по количеству мало, и ассортимент бедный, в основном — батоны.

Пятнадцать минут спустя магазин «Гастроном». Хлеб только что поступил — мягкий, теплый. Есть и булка, тот самый уже упомянутый батон. Прост и незатейлив, зато свеж. И покупатели ему рады, так как последнее время не только не избалованы изобилием этого вида продукции, но даже подвержены действию своеобразной диеты — как можно меньше мучного и боже упаси от сдобы. Вопрос к заведующей магазином Агнессе Георгиевне Стаденко.

— В достаточном ли количестве поступают булочные изделия?

— Нет. Мы не удовлетворены спросом населения.

— Может, покупателей в вашем магазине прибавилось, Агнесса Георгиевна, приезжих, дачников?

— Причина не только и не столько в этом, как в том, что в наш магазин приходят люди из других микрорайонов города, не сумевшие там купить белый хлеб. А к нам идут, зная, что центральный продовольственный магазин без булочных изделий не оставляет.

Попутно посмотрим: что можно купить в магазине к чаю либо кофе, если он еще у кого-то есть. Сухари? Лакомства их не назовешь, сама покупала, знаю. Пряники, конфеты, сушки, печенье, кексы, вафельные торты? Можно было бы продолжить этот перечень, но нет твердой уверенности, что читатель не примет это за насмешку. Вот и покупаем батон, а лучше дыни.

ДИРЕКТОР хлебокомбината Анисим Иванович Ефимов на мой все тот же надоедливый вопрос о булках пошутил:

— Булок не хватает, а народ у нас что-то не худеет.

Горько пошутил, если вдуматься. Действительно, не худеет народ. Там, где надо бы съесть ломтик сыра, ест ломоть хлеба, когда лучше бы сварить гречневой каши, варила макароны... Впрочем, не будем углубляться в проблемы рационального питания и тайны исчезновения с прилавков магазинов продуктов, в нашем городе не производят, а подавалась?

С 1 по 24 июля плановое задание по выпуску булочных изделий Опочецким хлебокомбинатом составляло 83,6 тонны. Произведено же этой продукцией 89,1 тонны. Перевыполнение плана очевидно. К сожалению, чарующая сила показателя настолько въевшаяся в наше сознание, что мы порой забываем, ради чего работаем — красивой цифры или результата, который видим на своем обеденном столе и встречаем на каждом шагу в нашей повседневной жизни, не разрывно связанной с каким-либо дефицитом. И если уж наши глаза отказываются верить пустым стеллажам, предназначенным для булок, обратим их к тем же привычным цифрам. А они таковы: за период с 1 по 24 июля универсальным тортом сделана заявка на 51,3 тонны булочных изделий, удовлетворена она лишь на 44,3 тонны, заявка райпо составила 41,9 тонны, получили — 27,9 тонны.

Сейчас перед нами стоит задача — не только план выполнить, а обеспечить заявки торгующих организаций, — пришел к выводу директор хлебокомбината Анисим Иванович Ефимов.

НО ТАКАЯ задача стояла всегда. Что же помешало выполнить ее в июле? Находилась на ремонте третья линия. Вся булочная продукция плюс сухари производились на четвертой линии, что вообще очень сложно. Кроме того, на ней же вышла из строя старая закатобулочная машина, и ее пришлось срочно заменить новой, с весны ожидающей своей очереди на складе. Пуск новой машины потребовал времени для ее освоения, производительность труда, естественно, снизилась. В этот же период в бригаде, возглавляемой Лилией Ивановой (прежде — бригада Наумовой), сложилась напряженная обстановка с кадрами. Людей не хватало. Попробовали выйти из положения за счет сокращения булочного ассортимента. И все-таки срыв произошел.

В настоящее время приняты меры, чтобы население города и района обеспечить достаточным количеством булочных изделий. Убедившись в невозможности выполнить эту задачу, сосредоточив всю булочную продукцию и сухари на одной линии, срочно закончили ремонт третьей линии, на которой сейчас производится подсушка сухарей, производство которых временно сокращено. Сокращен ассортимент булок.

ДАДУТ ли эти меры желаемый результат?

Согласно заявкам торгующих организаций, в настоящее время необходимо ежедневно выпускать пять тонн булочных изделий. 25 июля этой продукции произведено и реализовано 3 тонны 924 килограмма, 25 июля этот показатель достиг 4 тонн 546 килограммов. Но работа идет на пределе возможного.

Если работать так, как мы работаем сейчас, нам город и район не накормить. Нужно набирать людей, запускать третью линию на полную мощность — если есть четыре линии, они должны действовать — и выпускать на третьей линии белый формовой хлеб. Таким образом мы разгрузим четвертую линию, сохранив широкий булочный ассортимент.

Таково мнение мастера цеха хлебобулочных изделий Людмилы Васильевны Гладковской.

Сегодня конструктивность этого предложения Анисим Иванович признает. Но внесенено оно не сегодня. И прислушайся директор к нему раньше, срыва в производстве булочных изделий могло и не быть. Проявлено очевидная медлительность и с ремонтом третьей линии.

Любому упущению в работе можно найти достаточно убедительное объяснение. Но нужно искать не объяснения, а путь решения проблемы, не довольствуясь полумерами. Нужды района и города должны быть удовлетворены, производственные мощности комбината позволяют это сделать. И найти оптимальный вариант решения должны помочь коллегиальность, деловой совет, предпринимчивость и умение видеть перспективу.

Л. САЛЬКОВА,

Нам пишут

Прошел по улице трактор...

Когда улицу Урицкого привели в порядок, мы, живущие на ней люди, были очень обрадованы. Неделю трудились здесь рабочие, была задействована техника. В результате — свежий асфальт, по которому одно удовольствие хоть проехать, хоть пройти. А какое раздолье детишек. Ведь уличка у нас тихая, транспорт по ней ходит редко, и дети могут покататься на велосипедах, начертить на асфальте классики для любимой игры.

Долго бы служило людям новое дорожное покрытие, если бы не нашелся варвар, для которого ничего не значит затраченный чужой труд, удобство окружающих. По свежему асфальту в жаркий день он проехал на гусеничном тракторе, оставил после себя безобразный след, исковеркав гладкую поверхность. Уж если так необходим был этот перегон, можно было прибегнуть к другим средствам — положить доски на асфальт или присыпать его песком. Ничего этого сделано не было. Зачем утруждать себя?

Таких людей нужно строго наказывать. Например, виновного обязать отремонтировать за свой счет испорченный участок улицы. Может, хоть это заставит задуматься над ответственностью за то, что принадлежит всем нам. И заплатив из собственного кармана, этот человек в следующий раз наверняка будет осмотрительнее.

ПЕТРОВ.

ул. Урицкого.

Арендаторы — школьники



Киргизская ССР. В колхозе имени Панфилова Панфиловского района появилось школьное звено, работающее на принципах арендного подряда. Восьмиклассники заключили с правлением договор на выращивание телок. Руководит звеном работник Панфиловского учебно-производственного комбината И. Леоненко. Правление выделило ребя-

там полстотни шестимесячных телок, медикаменты, корма, спецодежду и инвентарь. Через 17 месяцев звено должно сдать поголовье в полной сохранности.

НА СНИМКЕ: пастухи Наташа Рябова и Элида Кадыркулова. Они добросовестно выполняют свои обязанности.

Фото Е. Петриччука.
(Фотохроника ТАСС).

● ГОРОД — СЕЛО

Выезжаем ежедневно

Немало хлопот в эти страдные дни у сельских тружеников: ведется заготовка кормов, набирают темпы уборочной кампании, и на всех участках работ остро ощущается нехватка рабочих рук. Поэтому оказание селу посильной помощи — долг всех организаций и предприятий города.

Ежедневно два человека из нашей организации выезжают для оказания шефской помощи совхозу «Опочец-

кий». Уже заготовлено нами для общественного скота более девяти тонн сена. Занимаемся мы и уходом за корнеплодами.

Все работники, выезжающие на село, трудятся добровольно. Руководство совхоза четко организует наш труд. Прибыв в хозяйство, каждый из нас знает, что ему делать.

Ю. СЕМЕНОВА,
экономист
«Райагропромэнерго».

Корма—забота
главная
**У СЕМИ
НЯНЕК**

Что заставило бригадира колхоза имени Жданова Геннадия Ивановича Иванова обратиться за помощью в районные организации, тогда как в хозяйстве насчитывается масса специалистов? Скорее всего безразличие, отношение к делу, как говорится в народе, спустя рукава.

А беспокоиться было о чем. Около фермы Балашин идет заготовка силюса безнадежным звеном Анатолия Гаврилова. Прошедшие дожди настолько испортили подъездные пути, что корм получается некачественный из-за большого наличия песка и грязи.

Казалось бы, нужно было предвидеть создавшуюся ситуацию главным специалистам, и в первую очередь агроному Василию Яковлевичу Рюмину и зоотехнику Вере Васильевне Пуховиковой, которой нужно будет организовать кормление скота по полным и качественным рационам.

И обратился за помощью бригадир потому, что не было в этом деле элементарной согласованности. Звено Анатолия Гаврилова заинтересовано выполнить задание, а телекки, груженные сплона, вязнут сначала в грязи, а потом в плохо утрамбованной массе. Шуму среди механизмов и специалистов много, а толку мало.

Ничего не пришло сделять Vere Васильевне Пуховиковой, как остановить заготовку силюса, пока не сделают трактористы нормальные подъезды и не вымостят их ветками из соседнего леса.

Кругом обвинения, обвинения. Не продумал четко этот вопрос и бригадир. А во что обойдется эта непредвиденная остановка высокопроизводительного звена? — во сто тонн недоданного корма. Если и впредь будут такие срывы, трудно представить, во что обойдется эта бесхозяйственность для семи нянек. Ведь любой сельский труженик знает цену каждого часа работы в период «зеленой жатвы».

Н. ГРАЕВА,
инспектор
районного комитета
народного контроля.
Н. ПАВЛОВ,
сотрудник редакции

Сегодня как никогда остро стоит проблема закрепления молодежи в сельском хозяйстве, и решение ее во многом будет зависеть от социально-экономического развития колхозов и совхозов. А определяющим фактором обновления деревни прежде всего является создание социально-бытовых условий для молодежи.

РЕШЕНИЮ этого вопроса придается большое значение в колхозе «XXI партсъезд». В хозяйстве имеется детский сад, неплохо работают сельские Дом культуры, клуб, библиотека, для молодых семей строятся жилье, им оказывается материальная поддержка, в общем, делается все возможное, чтобы создать им нормальные условия для труда и отдыха.

Немало молодежи работает в нашем хозяйстве. Один из них Виктор Кузьмин. Родом он из деревни и к сельскому труду приучен в детстве, поэтому не случайно после окончания военных классов без колебания выбрал профессию механизатора и пошел учиться в СПТУ-20. После окончания

● **В райкоме КПСС, исполкоме райсовета
по итогам за квартал и полугодие**

БЮРО райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса рассмотрели итоги социалистического соревнования работников животноводства среди колхозов и совхозов района за первое полугодие 1988 года, предприятий промышленности, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания за второй квартал 1988 года и признали победителем социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства коллектив колхоза имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова, главный зоотехник В. Л. Федяева), животноводы которого выполнили план продажи молока на 109 процентов, мяса — на 147, увеличив надой на корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 214 килограммов, процент рентабельности составил 60.

Коллективу хозяйства решено вручить переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк».

Отмечена положительная работа коллектива совхоза «Глубоковский» (директор Р. П. Сорокин, секретарь парторганизации Н. А. Константинов, главный зоотехник В. С. Ли), животноводы которого выполнили план продажи молока на 107 процентов, мяса — на 140 процентов, увеличив надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 104 килограмма.

Отмечена неудовлетворительная работа:

— коллектива колхоза имени Любимова (председатель А. В. Беляев, секретарь парторганизации Н. П. Пуртова, главный зоотехник В. И. Иванова), животноводы которого сократили валовое производство молока на 18 тонн, мяса — на 39 тонн, полугодовой план продажи молока выполнен на 92 процента. Себестоимость мяса выросла в 2,7 раза по сравнению с предыдущим годом;

— коллектива колхоза «Большевик» (председатель В. А. Васильева, секретарь парткома Т. А. Иванова, главный зоотехник И. А. Васильев), животноводы которого план продажи мяса выполнили на

95 процентов, себестоимость его возросла на 14 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Решено наградить Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса:

— коллектив молочнотоварной фермы Кирово совхоза «Опочецкий» (старшая доярка К. М. Захарова), который получил надой от каждой из закрепленных коров по 2062 килограмма.

Решено занести на районную Доску почета в газете «Красный маяк»:

— Захарову Клавдию Михайловну, доярку совхоза «Опочецкий», которая надоила от каждой коровы по 2660 килограммов молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Заявкина Геннадия Арсентьевича, дояра колхоза «Красный Октябрь», надоившего от каждой коровы по 2137 килограммов молока и занявшего второе место в социалистическом соревновании среди доярок и дояров района;

— Петрову Антонину Михайловну, доярку колхоза «Красный Октябрь», которая надоила по 2042 килограммов молока на корову и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— Фомину Нину Константиновну и Павленок Екатерину Макаровну, животноводов по откорму крупного рогатого скота фермы Сенютино колхоза «Вперед», которые получили среднесуточный привес по 744 грамма;

— Гаврилову Валентину Леонтьевну и Осицову Антонину Федоровну, животноводов по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский», получивших среднесуточный привес по 754 грамма;

— Никифорова Александра Анатольевича, животновода по выращиванию молодняка крупного рогатого скота фермы Валовня совхоза «Красный фронтовик», получившего среднесуточный привес 734 грамма;

— Бурякову Валентину Николаевну, телятницу совхоза «Красный фронтовик», которая получила привес молодняка крупного рогатого скота по 727 граммов;

— Иванову Нину Дмитриевну, свинарку фермы Орлово колхоза «Большевик», добившуюся среднесуточных привесов свиней на откорме по 560 граммов.

За успехи, достигнутые в со-

циалистическом соревновании за второй квартал 1988 года среди предприятий первой группы, решено присудить первое место, вручить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома коллективу ремонтного завода (директор В. С. Павлов, секретарь первичной парторганизации Ю. И. Антонов), выполнившему производственный план по основным технико-экономическим показателям: по реализации с учетом поставок — на 100 процентов, производительности труда — на 123, получившему прибыль в размере 163 тысяч рублей, снижена себестоимость на 4,3 процента.

Второе место решено присудить коллективу льнозавода (директор В. А. Петухов, секретарь парторганизации А. Н. Артамонов). Льнозавод награжден Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Третье место присуждено коллективу леспромхоза (директор Д. А. Иванов, секретарь первичной парторганизации Л. И. Андреева). Леспромхоз награжден Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Среди предприятий второй группы решено присудить первое место, вручить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома коллективу ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» (начальник В. М. Серко, секретарь первичной парторганизации М. И. Смирнов), выполнившему объем подрядных работ на 121 процент, план по прибыли на 129,7 процента, себестоимость выполненных работ снижена на 1,2 процента.

Второе место присуждено коллективу передвижного механизированного дорожного отряда (начальник А. А. Шахнов, секретарь первичной парторганизации В. М. Кузьмичев), коллектив награжден Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Среди предприятий третьей группы классные места не присуждены в связи с невыполнением положения по соцсоревнованию.

Отмечена хорошая работа филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север», торфопредприятия, маслосыродельного завода, автотранспортного предприятия «Опочкаагропромтранс», кооперативно-государственной строительной организации, универсального торга и районного производственного управления бытового обслуживания населения.

Передовики производства



Успешно начали уборку зерновых земледельцы совхоза «Организатор». На жатве задействовано два коллектива интенсивного труда. В одном из них звено комбайнеров возглавляет коммунист Николай Васильевич Евсеев. Шесть комбайнов в звене. Работа их организована четко, люди относятся к делу с большой ответственностью. Зависимость заработка от конечного результата заставляет особое внимание обращать на качество уборки. Нет необходимости у звеньевого подгонять людей, но каждому из них он готов помочь и словом и делом.

НА СНИМКЕ: Н. В. Евсеев.

Фото Ю. Орлова.

МОЛОДЕЖЬ — БУДУЩЕЕ СЕЛА

его в 1981 году вернулся в свой колхоз и до призыва в армию работал на гусеничном тракторе ДТ-75.

Два года службы в группе советских войск в Германии пролетели быстро, и после службы в армии вернулся Виктор в родное хозяйство. Вскоре женился, и правление колхоза выделило молодой семье дом в деревне Звоны. Постепенно Виктор и Людмила обжились в новом доме, держат сейчас два поросенка и птицу, ведь без этого на селе нельзя.

Горячая пора наступила у зе-

мледельцев, но, несмотря на напряженный ритм рабочего дня, вечером Виктор успевает кое-что сделать по дому, помочь жене по хозяйству. В настоящее время он занят

ними, серьезными механизаторами, специалистами своего дела. Они хорошо разбираются в технике, сами могут устранить любые неисправности.

Заботятся у нас в хозяйстве и о пополнении рядов специалистов среднего звена. Немало наших стипендиатов учатся в сельскохозяйственных техникумах и училищах. Например, Юрий Николаев и Татьяна Иванова выбрали профессии агронома и учительницы в Себежском сельскохозяйственном техникуме. В настоящее время они проходят производственную практику: Татьяна работает помощником бригадира, а Юрий принимает участие в заготовке кормов. В Псковском сельскохозяйственном техни-

куме на факультете механизации сельского хозяйства учатся братья Андреевы — Сергей и Андрей. С детства вопрос о выборе будущей профессии у них был решен, и большую роль в этом сыграл их отец Евгений Николаевич.

Все ребята после окончания учебных заведений вольются в наш трудовой коллектив и свои накопленные знания применяют в работе. А со стороны правления колхоза мы стараемся оказать им материальную и моральную поддержку. Ведь ни для кого не секрет, что молодые специалисты, механизаторы, животноводы не задерживаются долго в хозяйствах, где не учитывают их нужды и потребностей, а ведь за ними стоит будущее села, от них во многом зависит дальнейшее преобразование Нечерноземья.

Л. ПАВЛОВА,
секретарь
парторганизации колхоза
«XXI партсъезд».

Хроника
происшествий

Сообщает служба 02

За мелкое хулиганство

подвергнут исправительным работам на два месяца каждый:

шофер колхоза «Урожай» Анатолий Николаевич Николаев, проживающий в деревне Ледово Любовского сельсовета,

токарь совхоза «Опочецкий» Эдуард Александрович Жуков,

временно не работающий Василий Юрьевич Федоров, проживающий по улице Ленина, дом 73 «а», квартира 5, работник колхоза «ХХI партсъезд» Виктор Николаевич Сереоряков, проживающий в деревне Грибы Звонского сельсовета;

подвергнут административному аресту на 10 суток тракторист колхоза «Урожай» Алексей Васильевич Тарасов, проживающий в деревне Куденково Любовского сельсовета;

оштрафован на сорок рублей пожарный лесхоза Александр Константинович Леонов, проживающий по улице 2-я Ленинская, дом 14.

За самовольное использование транспорта

оштрафован на 100 рублей Евгений Петрович Александров, водитель СМУ «Бурводстрой».

За мелкую спекуляцию водкой

оштрафована на 100 рублей временно не работающая Иванна Ивановна Суханова, на неработающего Ивана Константиновича Суханова материала направлен в комиссию по делам несовершеннолетних.

За мелкое хищение

оштрафован на 150 рублей рабочий ОПЭКС Владимир Алексеевич Васильев.

За изготовление браги

оштрафована на 150 рублей пенсионерка Александра Нефедовна Куликова, проживающая в деревне Мочалово Любовского сельсовета.

За период с 20 по 27 июля привлечены к административной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде:

Валентина Сергеевна Алексеева, пенсионерка, проживающая в деревне Коровкино Норкинского сельсовета;

Эдуард Викторович Ющенко, строитель «Агропромэнерго», проживающий по улице Южной, дом 13,

Виктор Александрович Смирнов, работник ремзавода, проживающий по улице Береговой, дом 10,

Александр Константинович Леонов, работник лесхоза, проживающий по улице 2-й Ленинской, дом 14.

Александр Петрович Потапов, строитель совхоза «Красный фронтовик», проживающий по улице Парковой, дом 8 «а», квартира 5.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии

оштрафованы на 100 рублей каждый Алексей Владимиrowич Кузьмин из колхоза «Большевик» и Евгений Павлович Никифоров, работник торфопредприятия;

лишен водительских прав на два года водитель управления жилищно-коммунального хозяйства Владимир Васильевич Устинов.



31 июля — День Военно-Морского Флота ССР

Дважды Краснознаменный Балтийский флот. Фотокорреспондент ТАСС Игорь Уткин принимал участие в ночном переходе на большом десантном корабле — БДК. То и дело слышались команды с ходового мостика, раздавались сигнальные звонки... К утру морская пехота стала готовиться к очередному броску на берег... В своей форме морские пехотинцы похожи на сказочных богатырей, которых выводят на берег пушкинские дядька Черномор. Многие из них и впрямь богатыри.

Вспомнились тренировки этих юношей в зале силовой подготовки. Ленинградец Алексей Татарский говорил: «Чтобы привести пушку к бою, отпущен всего 45 секунд. А ведь каждая станица орудия весит по 300 кг. Слабому работать с ней несподручно. Начинается стрельба — и опять нагрузки. Каждый снаряд весит больше

тридцати килограммов, поэтому тот, кто не ленится во время учебы, на тренировке, не подведет и в бою. А заниматься спортом нужно постоянно...». Да, если уж попал в морскую пехоту, то спортивная подготовка — одна из главных. Ведь от спортсмена до хорошего воина — один шаг...

И вот высадка десанта. Откidyивается тяжелая аппарель, и бронетранспортеры и плывающие танки покидают корабль. В их безостановочном движении к берегу есть что-то, напоминающее плавца на рекордной дистанции. Вместе с ними пехота: то всплывая, то погружаясь в воду, демонстрируют ребята свой победный стиль. Скорость и сила — краса и гордость.

НА СНИМКЕ: морская пехота.
Фото И. Уткина.
(Фотохроника ТАСС).

О себе и сослуживцах

ВЕСНА 1947 года. Крупом сожженные города и деревни, оборванные дети. Фронтовики и инвалиды Отечественной войны не расстаются с шинелями не потому, что они им так дороги. За четыре года войны они и так сковали их плечи. Купить новое пальто себе? Или в первую очередь одеть и обуть детей? Вопрос был сложный.

Да и на работу устроиться не так было просто. Одна машина на десять — пятнадцать шоферов. Вот и жди, когда тебе повезет. На строительство страны еще не располагала достаточными средствами. Вот в это время нас, допризывников, вызывали в Опочецкий райвоенкомат: кто желает добровольцем пойти служить в Военно-Морской Флот?

Некоторые заколебались, ведь служба на флоте длилась пять лет. Другие пошли за советом к родителям. Человек 50—60 на месте дали согласие. С каждым из нас познакомился представитель Военно-Морского Флота и зажег наши молодые сердца военно-морской службой. Затем — строгая медицинская комиссия.

Отобрали 25 человек. Привозящих было очень много. Дети вручали нам скромные подарки: зубную щетку, порошок, носовые платки, кон-

верты и по пачке папирос. Под военный оркестр вошли мы в автобус. И с песней «Прощай, любимый город, уходим завтра в море» покинули родную Опочку.

Это было 14 апреля 1947 года. Мне и опочинину Василию Новикову повезло — попали служить на краснознаменный крейсер «Киров». Он — сигналщиком, а я — артиллерийским электриком башенным. Через год «Киров» ушел на капитальный ремонт в Ленинград. Василия перевели служить на новый эсминец «Смелый», меня — на крейсер «Чапаев». На «Чапаеве» встретился со своим лучшим другом опочинином Федоровым Герантом, с которым учились в школе № 1. До 1950 года мы вместе служили на Балтике. Затем Герант поступил в высшее военно-инженерное училище ВИТУ, успешно его закончил, а я с кораблем ушел на Север. На Севере я встретил еще одного нашего земляка Виталия Скорова.

Хочется поздравить всех моих друзей, бывших моряков-опочан с двойным нашим праздником в этом году, с Днем Военно-Морского Флота и с его юбилеем.

Б. САВЕЛЬЕВ,
электрик
школы-интерната.

Хозяйке на заметку

ТОРТ ИЗ ПЕЧЕНЬЯ

Для такого торта (без выпечки) нужно полкилограмма любого печенья, стакан измельченных орехов и банку сгущенного молока.

В размельченное печенье добавьте орехи и сгущенное молоко. Все хорошо перемешайте. Затем эту массу выложите в посуду (чтобы придать форму) и поставьте на холод примерно на 1 час.

Перед тем как подать на стол, можно посыпать торт сахарной пудрой и какао.

И «ГЕРКУЛЕСА»

А вот оригинальный торт из «геркулеса». Разотрите два сырых яйца со сливочным маслом или маргарином (100 г), с 1 стаканом сахара и пшеничного теста, добавьте соль, ванилин. В духовке подсушите 2 стакана «геркулеса» и смешайте с приготовленной массой. Теперь выложите все это на сковороду, покрытую промасленной пергаментной бумагой, и выпекайте в духовке при температуре 180—200°. Подавать торт остывшим.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую мамочку и бабушку Евдокию Яковлевну Алексееву, проживающую в деревне Коровкино Норкинского сельсовета, поздравляем с днем рождения.

Живи сто лет нам всем на радость,
Всегда здоровая, весела,
Пусть будет для тебя отрадой
Внуки и правнуки дела.

Дочери, зять, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ИЮЛЯ, СУББОТА

Первая программа.

13.35 — Премьера мультфильма «Чоко и Боко». Часть 1-я. 14.00 — Родники. 14.30 — Новости. 14.40 — «Новый дом страны Ангкора». 15.35 — Мультфильм. 15.55 — В мире животных. 16.55 — Международная программа. 17.55 — Худ. фильм «Добровольцы». 19.30 — В субботу вечером. 21.00 — Время. 21.40 — Проект «Перестройки». 21.50—00.30 — Баскетбол. Товарищеская встреча. Мужчины. Сборная СССР — «Атланта Хоукс» (США).

Вторая программа

14.00 — Очевидное — невероятное. 15.00 — «Киргизский оперный...». 15.25 — «В силу сложившихся обстоятельств». 16.25 — «Вера, Надежда, Любовь». Худ. фильм. 17.55 — «Когда поют солдаты». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Спортивная гимнастика. Чемпионат и Кубок СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Проект «Перестройки». 21.50 — «31 июня». Телефильм. 1-я и 2-я серии.

31 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «Крейсер «Аврора». 9.20 — Тираж «Спортивного лото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музикальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Премьера мультфильма «Чоко и Боко». Часть 2-я. 15.20 — Сегодня — День Военно-Морского Флота ССР. 15.35 — Песни о Москве. 15.50 — Премьера драмы «Живая планета». 3-я серия — «Северные леса». 16.45

— Все симфонии П. И. Чайковского. 17.40 — Мультфильм для взрослых. 18.00 — Международная панorama. 18.45 — Мультфильм. «Сделайте меня красивой». Док. фильм. 19.30 — «Закон есть закон». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — Спутник телезрителя. 22.15 — Футбольное обозрение. 22.45—00.15 — «До и после полуночи».

14.50 — В. Розов. «Гнездо глухаря». Фильм-спектакль. 17.50 — Спортивная гимнастика. Чемпионат и Кубок СССР. 18.40 — «Лист в Веймаре». (ТВ ГДР). 18.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Зенит» — «Динамо» (Киев). В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 — Реклама. 21.00 — Время. 21.40 — «О возвращении забыть». Худ. фильм.

31 июля
в клубе «Встреча» районного Дома культуры состоится вечер отдыха «ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ». В программе: телегры, конкурсы, дискотека. Начало в 19 часов. Цена билета 30 копеек.

КИНО

«МАЯК»

30 июля «РАЗ НА РАЗ НЕ ПРИХОДИТСЯ»

Начало в 17, 19, 21 час.

31 июля «УРАГАН»

Начало в 17, 19 и 21 час.

1 августа «ПАРИЖ, ТЕХАС»

2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 июля «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС»

2 серии Начало в 19 час.

31 июля «ИСТОРИЯ АСИ КЛЯЧИНОЙ, КОТОРАЯ ЛЮБИЛА, НО НЕ ВЫШЛА ЗАМУЖ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам школы-интерната, леспромхоза, соседям и друзьям, оказавшим нам помочь в похоронах НИКОЛАЕВОЙ Серафимы Игнатьевны.

Мать, муж, родственники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, гипографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2059. Тираж 8272.